

СТАНОВИЩЕ

от доц. д-р Валентина Кръстева Григорова
за избор на академичната длъжност „Доцент” в ИНБ-БАН, на гл. асистент Димитринка
Йорданова Атанасова-Димитрова

Димитринка Йорданова Атанасова-Димитрова е завършила Биологическия факултет на СУ „Св.Климент Охридски” през 2000 г. със специалност биолог-магистър. След завършването си работи в различни фирми като „Асико” ООД и „Съни компютри” ЕООД на длъжности оператор на компютър и консултант. От 2009 г. започва работа в Института по невробиология-БАН като специалист-биолог. От октомври 2012 год. до Април 2015 год е докторант в Институт по експериментална морфология, патология и антропология с музей към Българска академия на науките, където придобива научно-образователната степен „Доктор по морфология” през 20.. г. През 2016 г. е избрана за гл.асистент към направление “Синаптична сигнализация и комуникации” в Института по невробиология-БАН, на която длъжност работи до сега.

Научно-изследователската дейност на Димитринка Атанасова е в областите: Невроморфология, Имуноцитохимия, Централна нервна система като изследванията са насочени главно върху каротидно телце, регулация на дишането, епилепсия - по-специално каинатен модел на темпорална епилепсия.

Резултатите от интензивната ѝ и успешна научно-изследователска дейност са впечатляващи като се има предвид, че тя е извършена главно в период от 8 години, а именно: 47 публикации като от тях 6 са в периода 2001-2003, а останалите 41 са от 2010-2017, 5 са свързани с дисертационния ѝ труд, а с 4 участва в конкурса за главен асистент в ИНБ през 2016 г. В настоящия конкурс за доцент, Димитринка Атанасова участва с 38 публикации като тази бройка надвишава в пъти изискванията за научната длъжност “доцент” както според Закона за развитие на академичния състав, така и според Правилника на БАН и ИНБ към този закон. От тези 38 публикации 24 са в списания с общ импакт фактор 32.899, като личният ѝ импакт фактор е 6.934. Цитиранията на статии от този списък са 96. Представила е списък със 74 доклади или постери, представени на научни форуми като по-голямата част от тях са международни. Всички публикации са в съавторство, което е нормално предвид многоплановостта на изследванията на биологични обекти, но индивидуалната роля на Димитринка Атанасова в тези изследвания е ясно видима. В 4 от публикациите тя е първи автор, а в

23 – е втори автор. Приносите от проведените научни изследвания са ясно формулирани в справката за приноси като са посочени статиите, за които се отнасят.

Димитринка Атанасова участва в 10 проекта - 2-ЕС; 2-ФНИ; 1-ЕБР и 5- университетски, от които 3 са текущи. Искам да добавя 1 проект, на който тя е ръководител и кандидатства в сесията за млади учени и пост-докторанти на ФНИ -2017 и е одобрен за финансиране в края на м.г., поради което не е отбелязан в подадените от нея документи.

Димитринка Атанасова участва активно и в обучението на студенти. От 2013 до юни 2017 г. работи и като хоноруван асистент в Катедрата по анатомия и хистология, патология и съдебна медицина в Медицински факултет, Софийски Университет „Св. Климент Охридски“. От януари 2016 год. – до сега е асистент в Катедрата по анатомия в *Медицински факултет, Тракийски Университет – Стара Загора* като води практически упражнения по цитология, хистология и анатомия на студенти по медицина. Участва в написването на 4 ръководства за подготовка на студенти-медици в Медицински факултет, Тракийски Университет – Стара Загора.

Всички представени за конкурса фактически материали и личните ми впечатления от нейната научно-изследователска дейност убедително доказват, че д-р Димитринка Атанасова е един успешно развиващ се и утвърден вече учен в ИНБ и БАН, който, убедено смятам, ще продължи все така успешно да допринася и в бъдеще за научните успехи на тези две институции в национален и международен аспект.

Д-р Димитринка Атанасова отговаря на всички изисквания за академичната длъжност „*Доцент*“ според Закона за развитие на академичния състав в България и според Правилника на БАН и ИНБ към този закон, и аз убедено препоръчвам на Научното жури да гласува за избирането ѝ на тази академична длъжност.

04.01.2018

доц. д-р Валентина Григорова